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VERBALE DELLA CONSULTA PER LO SPORT, LA CULTURA, IL TEMPO LIBERO E I GIOVANI 

DEL 17  Febbraio 2025 

Ordine del giorno: 

- Elezione Presidente e Segretario 

- Proposte ed eventuale calendario per i prossimi mesi 

- Varie ed eventuali 

 

Partecipanti: 

ROCCA Felice Sindaco PRESENTE  

AMBROSIANO Norberto Assessore alla Cultura, Comunicazione 
e Tempo Libero 

PRESENTE  

CAGLIO Maria Grazia Assessore all'Educazione, Istruzione, 
Biblioteca, Pace, Integrazione e Legalità 

PRESENTE  

CORTI Maria Consigliere Delegato alle Politiche 
Giovanili 

PRESENTE  

DUSI Federico Consigliere Delegato allo Sport 

Consigliere di maggioranza 

PRESENTE  

    

ARLATI Giuseppe AVIS  ASSENTE 

BANFI Graziella Rappresentante cittadini PRESENTE  

BINI Marina Rappresentante cittadini PRESENTE  

BUZZI Luciana 
 

Rappresentante cittadini PRESENTE  

CIARLA Michele Associazione La Voce del Corpo  ASSENTE 

COLOMBO Fabrizio CPO Osnago PORESENTE  

CONCA Renato Giuseppe Rappresentante cittadini  ASSENTE 

D'ADDATO Chiara Rappresentante cittadini PRESENTE  

FUMAGALLI Alfio 
 

Rappresentante cittadini PRESENTE  

LANFRANCHI Sonia 
 

Circolo ARCI PRESENTE  

MANDELLI Emilio Consigliere di minoranza  ASSENTE 
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MAZZA Cristina Rappresentante cittadini PRESENTE  

STUCCHI Paolo Associazione Narconon Aurora PRESENTE  

VALAGUSSA Marco 
 

A.S.D. Polisportiva Osnago PRESENTE  

VERGANI Marilena 
 

Rappresentante cittadini PRESENTE  

 

Sono presenti per l'Amministrazione: 

l’Assessore Maria Grazia Caglio, l'Assessore Norberto Ambrosiano, il Sindaco Felice Rocca e  i 

Consiglieri delegati, alle Politiche Giovanili Corti Maria e allo Sport Dusi Federico. 

 

Il Sindaco ringrazia tutti i presenti per la partecipazione e per la loro disponibilità a far parte di questa 

consulta, chiede alla sig.ra Banfi che fu Presidente nella precedente amministrazione di ricandidarsi 

nuovamente. 

Non essendoci altre proposte, si è proceduto all'elezione delle cariche. 

Sono state nominate Banfi Graziella come Presidente e Lanfranchi Sofia come Segretaria, entrambe 

elette all’unanimità. 

 

Proposte ed eventuale calendario per i prossimi mesi 

La parola all'Assessore Ambrosiano che illustra il programma degli eventi promossi dal Comune fino 

a Maggio: 

Per l' 8 Marzo: 

- intitolazione di una Sala in Biblioteca a Lea Garofalo, 

- restauro della panchina rossa danneggiata in questi anni, 

- mostra presso Spazio Aperto, 

- performance in piazza (evento organizzato dal Comune in collaborazione con le Associazioni) 

Per il 9 Marzo: 

- incontro letterario "Tre Uomini in barca" presso la Sala Civica 

Per il 13 Marzo: 

 - serata dedicata ai disturbi alimentari 

Per il 20 Marzo: 

-  incontro presso Sala Civica dell'Ospedale Mandic 

- nuovo rivestimento a tema didattico per la casetta dell'acqua 

Per il 22 Marzo: 

- giornata Acqua Patrizio Farisetti concerto allo Spazio De Andrè 

Per il 23 Marzo: 

- serata con proiezione di un documentario che racconta di Lea Garofalo vittima di mafia con la 

presenza dell'autore e di rappresentanti di Libera 

Per il 25 Aprile: 

- celebrazioni con incontri, corteo istituzionale, aperitivo in piazza e danze, mostre e pranzo (evento 

organizzato dal Comune e dalle Associazioni) 

Per il 16 maggio: 

- evento di karaoke dell'Istituto Comprensivo SFDEA 

Per il 23 maggio: 
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- cittadinanza civica con la deputata alla camera BAKKALI Ouidad  che incontra i bambini stranieri 

nati in Italia. 

Ringrazia inoltre anche il Sig. Alfio Fumagalli per la continua collaborazione nel presentare gli 

incontri di popoli e culture che si tengono presso la Sala Civica. 

 

L'Assessore Maria Grazia Caglio informa del cambiamento di gestione della biblioteca affidata alla 

nuova cooperativa Effatà. il bibliotecario è persona molto motivata e collabora nell'organizzazione 

di incontri  di storia contemporanea tenuti dallo storico Gabriele Fontana e con il gruppo di lettura. 

Proseguono le attività di lettura per il nido e per la scuola 0-6 anni. 

La nuova cooperativa prevede di organizzare dei tour guidati a pagamento ai vari monumenti di 

Milano: sono previste per il momento: il 15 marzo al Cimitero Monumentale ed in Aprile il Cenacolo. 

 

Il Presidente sottolinea l'importanza della comunicazione tra i membri della Consulta, proponendo 

la creazione di un gruppo WhatsApp per agevolare lo scambio di informazioni e da parte del Comune 

con gli appositi canali per informare la cittadinanza. 

  

Su indicazioni del Sindaco, i componenti della consulta si presentano. 

 

Fabrizio Colombo (centro Parrocchiale e Centro Culturale Lazzati: 

come consuetudine non elenca le attività che sono singole iniziative dell'oratorio, non di interesse 

pubblico, ma relative a piccoli gruppi in oratorio. 

Lo stesso principio si è applicato anche al Centro Lazzati. 

• 2 Marzo: Festa di Carnevale in oratorio (senza sfilata) 

• 1 Maggio: Corsa-camminata (evento non organizzato dall'oratorio, ma ospitato presso la 

struttura) 

• 10 Maggio: Spettacolo teatrale della compagnia Maltrainscena in oratorio 

• 16 Maggio: Inaugurazione mostra Lazzati che rimarrà aperta fino al 25 maggio 

• 30 Maggio  e 1 giugno: festa sportiva con tornei nel paese (evento non organizzato 

dall'oratorio) 

• 9 Giugno - 4 Luglio: Oratorio Estivo (quattro settimane) 

• 7 - 13 Luglio: Vacanze estive per bambini delle elementari 

• 13 - 19 Luglio: Vacanze estive per ragazzi delle medie 

• 19 - 26 Luglio: Vacanze estive per adolescenti 

• 28 Luglio - 3 Agosto: Vacanze estive per giovani 

• 1 - 5 Settembre: quinta settimana di oratorio estivo 

• 6 Settembre: Evento Rock@Osnago 

• 14 Settembre: Corsa-camminata (evento non organizzato dall'oratorio ma ospitato presso la 

struttura) 

• 28 Settembre: Festa dell'Oratorio 

Inoltre: 

- 11 Maggio: Prima Comunione 

- 18 maggio: Cresima 

- 22 giugno: Processione del Corpus Domini 

 

Sofia Lanfranchi (Arci La Lo.Co) 

Sofia Lanfranchi fa un elenco di alcune delle attività a cadenza periodica, dato il ricco calendario 

settimanale. 
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- Jam session e concerto jazz un Venerdì al mese 

- Smart Working Lunch una volta al mese 

- Aula studio tutte le domeniche 

- Degustation 17/18 Maggio 

 

Paolo Stucchi (Associazione Narconon -Aurora) 

Paolo Stucchi parla delle attività del centro di riabilitazione per tossicodipendenti, che dirige, 

sottolineando la disponibilità degli utenti a partecipare ad eventi benefici per la comunità. 

Si è inoltre reso disponibile a organizzare incontri nelle scuole sul tema della prevenzione. 

Marilena Vergani (Rappresentante dei cittadini) 

Illustra gli eventi culturali di cui si è occupata e da lei organizzati, tra cui un incontro con la 

professoressa Kustermann a Cernusco Lombardone sul tema dell'apertura di una cascina destinata 

alla lotta contro la violenza sulle donne. 

 

Cristina Mazza (Rappresentante dei cittadini) 

Come responsabile del Tavolo per la Pace, presenta le attività dell'associazione dedicate 

all'educazione alla pace. Invita tutti alla fiaccolata  che si terrà il 1^ Marzo a Merate. 

La Presidente si collega al discorso della Pace per informare che Progetto Osnago sta organizzando 

per l'11 e 12 Ottobre la consueta "Marcia della Pace Perugia Assisi". 

I volantini con le indicazioni per iscriversi verranno posti a breve nei punti più di passaggio del paese. 

Alfio Fumagalli (Rappresentante di cittadini) 

Da diversi anni Popoli e Culture presenta le sue serate sui viaggi che sono sempre molto frequentate. 

Anche quest'anno nella Sala Civica si terranno gli incontri e fino a maggio avremo: Chad, l'India del 

maharaja e la Thailandia. 

 

Luciana Buzzi (Rappresentante dei cittadini) 

Nel consiglio dell'Oratorio e rappresentante dei genitori all'Istituto Agnesi, chiede di avere iniziative 

per le famiglie durante l'estate per valorizzare la vita di comunità. Tra le proposte, uno spettacolo 

di magia con un nuovo artista/mago. 

Chiara D'addato (Rappresentante dei cittadini) 

Anche lei chiede di avere iniziative rivolte alla famiglia ed offre la sua disponibilità alla consulta. 

Marina Bini (Rappresentante dei cittadini) 

Conosciuta come la persona che si è occupata del Piedibus al suo nascere e di tutto ciò ad esso 

inerente, si offre nel proporre iniziative rivolte al mondo dei bambini. 

Marco Valagussa (ASD Polisportiva CPO) 
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Elenca i corsi sportivi che l'associazione propone, che vanno dal basket, alla pallavolo, dalla 

ginnastica dolce allo yoga. Corsi tenuti presso la palestra. 

L’Assessore Ambrosiano, in conclusione, esprime la volontà in un futuro, di riuscire ad organizzare 

una giornata di festa che coinvolga il paese in collaborazione con tutte le associazioni presenti sul 

territorio. 

 

Osnago, 17 febbraio 2025 

 


